

4.III. 2024.	PONEDJELJAK <i>Kazimir</i>	Na nakanu i za duše u čistilištu	7
		+ Vladimir Šajković	18,30
5.III. 2024.	UTORAK <i>Teofil</i>	+ Stjepan, Jelca, Martin i Ivka Škutin, na nakanu i za duše u čistilištu	7
		+ Branko, Anđelka i Slavko Kovačević, Bara i Đuro Orak	18:30
6.III. 2024.	SRIJEDA <i>Viktor</i>	+ Maja Bošnjak i ob. Vresk	7
		Za obraćenje, zdravlje i Božji blagoslov ob. i zahvala	18,30
7.III. 2024.	ČETVRTAK <i>Perpetua i Felicitia</i>	+ Ivan Vinček i rod. Imbričić	7
		+ Franjo i Marija Jurjević	18,30
8.III. 2024.	PETAK <i>Ivan od Boga</i>	+ Dušan i ob. Stanković, Katica iob. Hranj i Sambol	7
		+ Nevenka i ob. Prka	18:30
9.III. 2024.	SUBOTA <i>Franciska Rimskita</i>	+ Josip Mustać i Izidor Galinec	7
		+ Krešimir i ob. Vajdić i Devčić	18:30
10.III. 2024.	Peta korizmena nedjelja	Dragutin Šešet	7
		ŽUPNA	9,30
		+ Goran Kosnica	11,30
		+ Ljubica i Stjepan Migles	18,30

početaka imala trostruko značenje: 1. vrijeme neposredne pripreme pokornika na pomirenje na Veliki četvrtak, 2. vrijeme neposredne pripreme katekumena za sakramente inicijacije u Vazmenom bdijenju te 3. vrijeme pripreme ostalih vjernika na vazmene blagdane.

4. TRAJANJE

U liturgijskoj godini korizmeno razdoblje traje od Pepelnice do Velikoga četvrtka, to jest Mise večere Gospodnje kojom započinje Vazmeno trodnevlje.

Spomenimo kako se četrdesetdnevna priprava za svetkovinu Uskrsa temelji na biblijskoj tipologiji:

- 40 dana trajao je opći potop (Post 7,14)
- 40 dana Mojsije je boravio na brdu Sinaj (Izl 24,18)
- 40 godina su Izraelci lutali pustinjom (Još 3,4)
- 40 dana išao je Ilija prema brdu Horebu (1 Kr 19,8)
- 40 dana vrijeme je u kojemu se Niniva trebala obratiti (Jona 3,4)
- 40 dana Isus je proveo u pustinji (Mk 1,13; Mt 4,2; Lk 4,1)
- 40 dana nakon uskrsnuća Isus je uzašao na nebo (Dj 1,6-11)

nastavak u sljedećem broju

ŽUPNI URED SV.
ANTUNA PADOVANSKOG
Franjevačka 1,
KOPRIVNICA
Tel. 048/642-160
e-mail: fra-kc@ofm.hr
www.ofm.hr/koprivnica

UREDOVANJE
Svaki radni dan od
8-9 i 17-18

KRŠTENJE
Prijava u uredovno vrijeme
Pouka petkom u 17,00

VJENČANJE
Obvezatan je tečaj pripreme
za brak. Prijava u župnom
uredu mjesec dana prije
vjenčanja.

BOLESNICI
Bolesnicima na vrijeme
omogućite posjet
svećenika. Bolesnike
redovito pohađamo o
Božiću i Uskrsu.

SPROVOD
Nakon dogovora s
Komunalcem vrijeme
sprovođa prijavite u
župnom uredu.

KLANJANJE
Svake srijede poslije
večernje svete mise u našoj
crkvi je pobožnost euharis-
tijskog klanjanja.

Izdaje i odgovara:
Župni ured Sv. Antuna
Padovanskog



ŽUPNI LISTIĆ
ŽUPE SV. ANTUNA PADOVANSKOG KOPRIVNICA
Broj 9 Godina XVII 3. ožujka 2024.g.

Treća korizmena nedjelja - godina B

ŠTO PREBIVA U ČOVJEKU?

Evangelje: Iv 2,13-25

Blizu bijaše židovska Pasha. Stoga Isus uziđe u Jeruzalem. U Hramu nađe prodavače volova, ovaca i golubova i mjenjače gdje sjede. I načini bič od užeta te ih sve istjera iz Hrama zajedno s ovcama i volovima. Mjenjačima rasu novac i stolove isprevrta, a prodavačima golubova reče: »Nosite to odavde i ne činite od kuće Oca mojega kuću trgovačku.« Prisetiše se njegovi učenici da je pisano: Izjeda me revnost za dom tvoj. Nato se umiješaju Židovi i upitaju ga: »Koje nam znamenje možeš pokazati da to smiješ činiti?« Odgovori im Isus: »Razvalite ovaj hram i ja ću ga u tri dana podići.« Rekoše mu nato Židovi: »Četrdeset i šest godina gradio se ovaj hram, a ti da ćeš ga u tri dana podići?« No on je govorio o hramu svoga tijela. Pošto uskrsnu od mrtvih, prisjetiše se njegovi učenici da je to htio reći te povjerovaše Pismu i besjedi koju Isus reče. Dok je boravio u Jeruzalemu o blagdanu Pashe, mnogi povjerovaše u njegovo ime promatrajući znamenja koja je činio. No sam se Isus njima nije povjeravao jer ih je sve dobro poznao i nije trebalo da mu tko daje svjedočanstvo o čovjeku: ta sam je dobro znao što je u čovjeku.

Ostala čitanja: Izl 20,1-17; 1 Kor 1,22-25;

Za prvo čitanje za treću korizmenu nedjelju je uzet odlomak iz Knjige Izlaska u kojemu Mojsije objavljuje Deset zapovijedi. Nisu to zabrane nego utemeljitelji ljudskog dostojanstva. Bog se i danas brine za nas, njegove zapovijedi služe nam uvijek na korist. U drugom čitanju, sveti Pavao Korinćanima, ali s njima zajedno i nama poručuje da se mudrost križa ne može shvatiti putem logike ovozemaljski znanosti, odnosno da se otajstvu križa ne trebamo približavati putem razuma, već putem srca. U evanđelju sveti Ivan izvješćuje o čišćenju hrama. Nije lako iz ovog evanđeoskog stavka iščitati ohrabrujuću, radosnu poruku. Iznenađuje nas Isusova strogoća, prijeteci stav. Istina, nismo čitali da je spomenuti bič i upotrijebio ili ga je u ruke uzeo samo radi prijetnje, ali i tako, čudnu sliku ostavlja naš dobrostivi Isus s bičem u ruci. Tim više, što u stvari vjerojatno nisu nesretni prodavači bili najveći krivci, već oni koji su ih iskoristili jer su sasvim sigurno trebali platiti visoki postotak farizejima i drugim crkvenim službenicima. Oni su više zaslužili bič. Istovremeno možemo zapaziti da protjerani trgovci nisu protestirali, već su bez riječi napustili hram, što upućuje da su bili svjesni neispravnosti svojih postupaka.

Protestirali su, međutim, Židovi koji su od Isusa tražili izravno čudesni znak, neka putem toga opravda sebe i svoje ponašanje. Isusov odgovor ih nije zadovoljio jer nisu razumjeli Isusovu riječ da je i njegovo tijelo hram, pa ako ga i razore, to jest ako ga i ubiju, Bog će za tri dana obnoviti hram njegova tijela, odnosno, uskrsnut će. Ovdje počinje radosna poruka ove evanđeoske scene. Prije svega saznajemo da je hram kuća Očeva. To vrijedi i za naše crkve. Boga možemo svugdje pronaći, ali svaka crkva je posebno mjesto Božje blizine. Nadalje saznajemo da je Isus bio svjestan da se ni jedna njegova riječ neće izgubiti, kako to napominje sveti Ivan evanđelist. Isus je, naime, govorio o svojem tijelu a učenici su se kasnije toga prisjetili i na temelju toga im se vjera učvrstila, I mi moramo naučiti razumijevati stvari na dugi rok, razumijevati događaje kao što i Bog vidi sve na dugi rok. U praksi to znači, da ni jedno prošlo ili sadašnje iskustvo nije uzaludno, već na dugi rok sasvim sigurno će se ugraditi u jedan širi okvir i shvatit ćemo da je Bog vodio naše korake. Evanđeoski odlomak završava teškim riječima: »Ali im se sam Isus nije povjeravao jer ih je sve poznao. Njemu nije trebalo da mu tko dadne svjedočanstvo o čovjeku jer je sam poznao čovjekovu nutrinu«. Doista, što boravi u ljudskom srcu? Ljudsko srce je nedokučiva dubina i nema toga što u njega ne bi stalo: dobro i zlo. U tijeku povijesti čovjek je učinio nezamislive zločine. I u našem srcu pritajeno je neprijateljstvo, sebičnost i još mnogo negativnog sadržaja. Možda nam se na prvi pogled ne sviđa Isus koji s bičem u ruci prijeti, ali ako pomislimo na druge, onda eventualno postaje privlačan. Nekada bismo i mi voljeli da očisti crkvu od svih onih o kojima mislimo da im tamo nije mjesto: od primitivaca, bučnih mladih, bivših komunista. Ali ako tako razmišljamo, onda možda ni nama ne bi bilo mjesta u crkvi, jer Crkva Božja nije dioničko društvo u koji se netko učlani, već je to Božji narod u kojemu svi imaju mjesta. Konačno pomislimo da je Isus iz hrama protjerao samo one koji su tamo tražili ovozemaljska dobra, a ne duhovnu utjehu. Mi tražimo Isusa jer vjerujemo da ćemo kod njega naći smisao života i mir duše. Isusa nije trebalo poučiti o čovjeku jer je on dobro znao što boravi u čovjeku. Bog i danas poznaje čovjeka, ne trebamo se dakle pitati vidi li Bog što se ovdje na zemlji događa, koliko se zlo raširilo. Naravno da vidi, zna i djeluje, ali i sada i na duge staze. Jedna od lijepih kreposti naše kršćanske vjere je nada, usmjerenost prema budućnosti. Usudimo se vjerovati u »bolju budućnost« koja uvijek diže naš pogled prema Bogu.

OD NEDJELJE DO NEDJELJE

Mjesečna skupština FSR-a

U utorak, 5. ožujka, poslije večernje mise održat će se Mjesečna skupština FSR-a

KORIZMENE PONUDE

Kroz ovu Korizmu imat ćemo priliku u našoj župnoj zajednici zajednički se pripravljati za svetkovinu Kristova Uskrsnuća na više načina:

Nedjeljom i petkom u 18 sati biti će pobožnost **KRIŽNOG PUTA** nakon kojeg slijedi sveta misa. Srijedom više neće biti Križnog puta.

Ponedjeljkom poslije večernje mise **BIBLIJSKI SAT**

Srijedom poslije večernje mise slijedi **EUHARISTIJSKO KLANJANJE**

TRINAEST UTORAKA U ČAST SV. ANTUNU

Najavljujemo da će pobožnost 13 utoraka u čast sv. Antunu započeti na Josipovo, 19. ožujka. Pobožnost započinje u 18,15, a zatim slijedi sveta misa.

POMOĆ ZA ŽUPNI KARITAS

Približava se Uskrs. Svjesni smo da mnogi teško žive. Za Božić ste pokazali solidarnost donoseći namirnice za potrebne. I sada vam preporučamo da na taj način pomognete koliko tko može. Svoj dar u hrani možete ostaviti u sakristiji ili župnom uredu, a sve prikupljeno podijeliti ćemo potrebnima u župi. Skupljanje traje do 24. ožujka. Hvala unaprijed!

Sedam stvari koje bi svaki katolik trebao znati o korizmi

Ušli smo u korizmeno vrijeme, a evo što bi svaki vjernik trebao znati o ovom milosnom razdoblju.

1. NAZIV

Naziv korizma dolazi od latinskog naziva quadragesima (četrdesetnica). Riječ korizma prvi put spominje Euzebije Cezarejski (265.-340.).

2. SMISAO

Smisao i sadržaj korizmenog vremena sažeto izražava Direktorij o pučkoj pobožnosti i liturgiji u kojem čitamo:

Korizma je vrijeme koje prethodi i oraspoložuje za slavlje Vazma. Vrijeme slušanja Božje riječi i obraćenja, pripreme i spomena krštenja, pomirenja s Bogom te s braćom i sestrama, vrijeme češćeg posezanja za 'oružjem kršćanske pokore': molitvom, postom i dobrim djelima.

3. POVIJEST

Četrdesetdnevni vazmeni post određuje da lapsi (kršćani koji su se tijekom Dioklecijanova progona od straha odrekli vjere) nakon tri godine javne pokore drže još jednu četrdesetnicu posta i molitvi kao pripremu za dan svoga pomirenja.

Vrijeme 40-dnevne pripreme za Uskrs, javlja se u rimskoj liturgiji od 4. stoljeća, a započinjalo je Prvom nedjeljom korizme. Od 6. stoljeća početak korizme pomiče se na srijedu koja prethodi toj nedjelji. Toga su dana pokornici, a potom i ostali vjernici, primali pepeo kao znak ulaska u korizmenu pripremu za Uskrs. Korizma je od samih